
Congress Park Neighbors Survey Jan 2014 City Loop Play Experience

Answer Count Percentage
Quadrant A -  E. Colfax to 11th Ave, York St to Steele St. 17 34.69%

8 16.33%
Quadrant C -  E. Colfax to 11th Ave,  Steele St. to Colorado Blvd 10 20.41%

14 28.57%

Based on your residence do you consider City Park to be your major preferred park.
Answer Count Percentage
Yes (Y) 42 85.71%
No (N) 7 14.29%

Answer 7 14.29%
No answer 0 0.00%

 Please indicate approximately in what quadrant you reside?  

Quadrant B - 11th Ave to 6th Ave,  York St to Steele St

Quadrant D -11th Ave to 6th Ave, Steele St. to Colorado Blvd

What park do you prefer to go to?  Please tell us why?

 City Loop Play Experience 49 Respondents from CPN



Answer Count Percentage
Under 6 only 6 12.24%
0-12 years old 16 32.65%
no young children 27 55.10%

I use City Park frequently:
Answer Count Percentage
Frequently - at least once a week 19 38.78%
Occasionally - once or twice a month 26 53.06%
Rarely - a few times each year 4 8.16%
Almost never 0 0.00%

Answer Count Percentage
natural green park for children to play, or for myself to run, walk dog, bike 44 89.80%
small group picnics, sports practice or games 20 40.82%
organized public events 26 53.06%
Museum or Zoo 34 69.39%
Other 5 10.20%

Are there children in your life (your kids, grandkids, kids you take care of) who 
use City Park?

 When you do go to City Park, how do you most often use it?



What is your age group?
Answer Count Percentage
Under 18 0 0.00%
18-35 6 12.24%
36-50 20 40.82%
Over 50 23 46.94%

Answer Count Percentage
Yes (Y) 39 79.59%
No (N) 10 20.41%

From whom did you hear about City Loop
Answer Count Percentage
From the City 13 26.53%
From my neighborhood organization (RNO) 26 53.06%
From news media 27 55.10%
From a neighbor or friend 9 18.37%

Via what form of communication did you hear about City Loop?
Answer Count Percentage
Newspaper 28 57.14%
Meeting Presentation 7 14.29%
Person-to-person conversation 9 18.37%
Facebook 8 16.33%
Website 18 36.73%

Denver Parks and Recs has proposed a $5 million, 13 acre, "all ages" play 
experience (City Loop) to replace the current Dustin Redd playground in the west 
side of City Park, have you been following this controversy?



Email 10 20.41%
Other 2 4.08%

Answer Count Percentage
Must have a child's playground 25 51.02%
Nice to have, but not more important than other uses offered by City Loop 16 32.65%
Don't care 8 16.33%
Comments 9 18.37%

How important is having a child's playground in City Park where the Dustin Redd 
playground is located now?



How important to you is it to have a Central Recreation Center built?
Answer Count Percentage
Very Important 29 59.18%
Somewhat Important 4 8.16%
Important 4 8.16%
Slightly Important 4 8.16%
Not Important 8 16.33%
Comments 11 22.45%



Parking plan 29 59.18%
Traffic plan 28 57.14%
Maintenance plan 36 73.47%
Sponsors. Who are they and what to they get in return? 31 63.27%
Operational funding plan 32 65.31%

21 42.86%
I Don't Care 2 4.08%
Other 4 8.16%

Answer Count Percentage
Yes 14 28.57%
No 22 44.90%
Undecided, I need more information. 13 26.53%
Comments 14 28.57%

Regarding the City Loop All Ages Play Experience I would like the City to provide 
more information about:

More information on a playground for young children. How are young children going to 
use City Loop?

Do you support the proposed all ages City Loop Play Experience as presented to 
date?





Answer Count Percentage
Yes 41 83.67%
No 8 16.33%
Comments 12 24.49%

Many neighbors surrounding the park have expressed concern about the scope 
of the design of this project, the loss of openspace and close proximity to the Dr. 
King memorial.  As a result of a meeting between concerned neighbors and 
represenatives of Denver Parks and Recs has temporarily suspended fund raising 
for this project until spring. According to the Denver Play Area Master Plan June 
2008, page 132 "The community in each neighborhood should determine its own 
priorities for play areas. Denver neighborhood groups should be given the tools 
to do their own local assessments" Do you support that representatives of the 
neighborhoods impacted by development of this project be involved in the 
planning process from the beginning rather than after a decision has been made.



Answer Count Percentage
Yes 45 91.84%
No 0 0.00%
No answer 4 8.16%

Do you have additional comments?
Answer 13 26.53%
No answer 36 73.47%

Comment 1

Would you like Congress Park Neighbors ENews to include additional 
information about changes of policy or use of parks within Denver?
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